



强信心 稳经济 促发展

跑出共富“加速度” 绘就发展“新画卷”

韩店杨村大力发展光伏产业,用好积分管理机制,加快推进实体强村工程

滨州日报/滨州网讯(记者 田中兵 通讯员 霍广 李正民 报道)近年来,邹平市韩店镇杨村坚持党建引领,积极探索乡村振兴发展新路径,脚踩干劲,大干快干,跑出富民强村“加速度”,绘就一幅乡村振兴美丽“新画卷”。

光伏发电,蹚出乡村振兴共富路

杨村党群服务中心前的停车场上藏着致富的“密钥”。站在停车场前,抬头可见遮阳棚上安装的光伏发电板,光伏板旁逆变器显示屏上,一串串数字不断跳动,记录着光伏电站的发电量,也见证着杨村在乡村振兴的道路上乘风破浪、奋楫前行。

作为“实体强村”工程的积极实践,杨村光伏发电项目通过在停车场遮阳棚、村委办公室、村卫生室及沿街楼的闲置屋顶安装光伏发电板进行发电。目前装机规模465千瓦,所发电量既可满足村日常办公需要,又与国家电网

并网获取收益。杨村光伏发电项目于2023年1月建设完成,2月正式并网发电投入运营,仅当月就发电4.31万千瓦时,收益2万余元,预计每年可为村集体增收20余万元。“新建的停车场‘遮阳棚’,不仅给群众停车、避雨提供了方便,还给村集体带来了实打实的收益,真是为村里老百姓办了一件大好事。”杨村村刘德江高兴地说。

共富模式,注入乡村振兴强心剂

近日,杨村党群服务中心会议室人头攒动,热闹非凡,村民的脸上洋溢着笑容,他们欢聚一堂,喜领光伏发电项目的首次分红。“1840元,一分不少!感谢村里的好带头人。”杨村村民刘业禄领到了第一笔分红后高兴地说。

据悉,杨村分布式光伏发电项目坚持党建引领,“村集体+合作社+股民”的“1+3”共富模式,党支部领办合作社负责建设、经营和管

理,村集体和村民共同投资,共计171万元,其中村集体投资45万元,19户“股民”共计投资126万元。“由合作社负责建设经营,省去了第三方赚差价,达到收益最大化。让村民参与投资,既解决了项目建设初期资金紧张的问题,又能在今后长时间内为村民提供稳定的收益,真正实现一举多得、共赢共富。”杨村党支部书记、村委会主任张学峰说。

双管齐下,开辟乡村振兴新路径

早在2021年,杨村就创新实施积分制管理,对群众的日常行为进行评价,形成积分,同时给予相应精神鼓励或物质奖励,构建了一套有效的激励约束机制。2022年,杨村“积分制”入选山东省省级文明乡风建设典型案例。

积分制管理,充分调动村民们的积极性,引导村民们为村庄建言献策,让村民们充分参与到村庄发展的各方面。正是在村民的积

极参与和支持下,杨村的“实体强村”项目才得以顺利开展;另一方面,杨村通过“实体强村”项目,进一步发展壮大了村集体经济,“反哺”积分制管理模式,为其提供了充足的物质保障。“实体强村”项目和积分制管理相辅相成,同频共振,成为杨村高质量推进乡村振兴的“两大法宝”。

如今,杨村村民参与各项村级事务热情高涨,村庄环境干净整洁,文体活动丰富多彩,良好家风和文明村风蔚然成风,村民获得感、幸福感、安全感不断增强。

“杨村的光伏发电、甲子村的蒲公英制茶、前官庄村的葡萄种植、东白村的金蝉养殖等‘实体强村’项目高效推进,取得了良好成效。”韩店镇党委组织委员孟鑫介绍,近年来,韩店镇把增加村集体收入作为重点工作推进,用好过程党建这一抓手,全过程抓、抓全过程,将党建工作贯穿“实体强村”各项工作始终,推动村集体和农民“双增收”,以产业振兴带动乡村全面振兴,建设宜居宜业和美乡村。

沾化市场监管局举行“五四”演讲比赛决赛

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 通讯员 史文华 报道)近日,沾化区市场监管局以“超越自我 成就梦想”为主题的“五四”演讲比赛决赛举行。参加此次决赛的9名选手中,有身在一线的执法人员,有默默提供服务保障的后勤保障综合科人员,大家立足岗位,结合主题,讲述了追逐梦想、奉献青春的感人故事,展现了市场监管青年干部朝气蓬勃、昂扬向上的精神风貌。经过激烈角逐,最终评出一等奖1人、二等奖2人、三等奖3人、优秀奖3人。

参加比赛的青年干部职工纷纷表示,将立足岗位,勇毅前行,充分发挥主观能动性,不断提高服务水平,为建设社会主义现代化新沾化贡献青春力量。

青田街道千乘新村幸福院孝善食堂启用

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 王慧 报道)4月29日上午,高新区青田街道千乘新村幸福院孝善食堂揭牌启用仪式举行。

揭牌仪式结束后,市吕剧演艺有限公司、高新区庄户剧团的演员们为村民奉献了一场精彩的文艺演出。高新区益欣社会工作服务中心的专业护理人员为到场老人提供护理服务,孝善食堂里志愿者为老人们准备了水饺等可口的饭菜。

据了解,千乘新村幸福院建筑面积1000余平方米,拥有床位14张,有效解决老年人吃饭问题。幸福院配备卫生室,具备吃住、医养、娱乐等基本功能,能够满足本村群众需求,又一定程度辐射服务周边村,真正实现“老有所乐、老有所学、老有所享、老有所养”,不断提升老年人获得感、幸福感、安全感。

近年来,青田街道积极践行“民政为民、民政爱民”的工作理念,把民生事业纳入街道经济社会发展的重要规划,坚持科学布局、加大投入、重点突破、整体推进,积极发展“五为”志愿服务事业,精准把握群众需求,为群众创造健康和谐的生活环境,不断提升群众幸福指数,擦亮“滨周到、青放心”民生服务品牌。

陈户镇开展公益健步走活动

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 周雪玲 报道)为激励全镇机关干部在“大干2023”中展现朝气蓬勃、勇敢担当的精神风貌,近日,博兴县陈户镇开展了主题为“不忘携手来时路 同心奋楫新征程”的公益健步走活动。

该镇近百名机关干部在镇政府楼前列队集合。随着一声口令的下达,大家迈着矫健步伐,沿着风景秀丽的董永生态园,一边聊着工作中的趣事,一边收拾路边的垃圾,在不知不觉中,共同走完了5公里全程。

大家纷纷表示,此次活动缓解了工作压力,锻炼了体力耐力,培养了团结协作的精神,用实际行动践行了绿色、环保、健康、文明理念,在今后工作中,将以更加饱满的精神状态投入到乡村振兴、为民服务等各项工作中,为建设“董永故里 和美陈户”作出新贡献。

焦桥初中开展学生十项好习惯好风貌评选活动

对5个优秀班级,214名优秀学生进行表彰奖励

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 许凌云 报道)近日,邹平市焦桥初中围绕学生言谈举止、课间活动、食堂就餐、宿舍休息、卫生整理、课前准备、认真听讲、规范书写、积极思考、踊跃发言10个方面,开展好习惯好风貌评选活动。

本次活动中,该校共评选出5个优秀班级、214名优秀学生,并进行表彰奖励,集中展现学生的良好习惯和精神面貌,促进学生全面发展。

强化法治教育 共建平安校园

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 范梦浩 报道)近日,滨城区彭李街道综治办联合彭李派出所、安民社区,在滨城区第六小学开展普法教育系列活动。

活动中,民警着重针对预防未成年人盗窃、校园欺凌等方面进行宣传教育,引导学生深刻认识违法犯罪行为的社会危害性,提高认识和辨别违法犯罪行为的能力。

此外,民警还通过播放动画小视频,向同学们阐述邪教的本质的特征、邪教骗人的手法以及邪教的社会危害性,加深学生对邪教本质和危害的认识,提高自身防范邪教的意识。该校学生纷纷在“对邪教说不”主题宣传条幅上签名,进一步坚定拒绝邪教、远离邪教的决心。

滨海镇:为百岁老人祝寿送祝福 传承弘扬敬老敬老美德

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 丁培乾 李磊 报道)4月27日,家住沾化区滨海镇何郛村的李香兰老人迎来百岁寿辰。为表达对老人的祝福和关怀,滨海镇副镇长王芳与新时代文明实践志愿者带着生日蛋糕、美丽鲜花来到老人家中,为百岁老人祝寿庆生。

“李婆婆,今天是您的百岁生日,我们给您送蛋糕来咯,祝您福如东海,寿比南山,生活越来越美好!”大家纷纷为老人送上祝福,老人家中笑声连连,气氛温馨。

此次活动,不仅让老人感受到了滨海大家庭的温暖和关怀,同时也传承和弘扬了中华民族敬老爱老传统美德。滨海镇将持续开展好形式多样的“为老”服务活动,不断提升老年人的幸福指数。

庞家镇“五廉一体”加强年轻干部纪律教育

深化文明单位创建

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 马明明 报道)“纪律教育套餐”让我对党纪党规有了更深的认识,在新岗位上我将时刻紧绷纪律这根弦,严格履职尽责,积极担当作为,不辜负组织和群众的信任。”庞家镇人社所负责人王华凤深有感触地说道。

新入职、新入党、新调动、新提拔的“四新人员”,配齐任前谈话、考试问廉、围桌话廉、基地醒廉、观影思廉“五廉一体”纪律教育套餐,紧盯年轻干部工作中的每个“新一次”,先打“预防针”,然后再上岗,确保为所有“新人”系好纪律扣。

任前谈话。坚持“逢新必谈、逢谈必讲”的原则,将廉政谈话作为开展纪法教育和廉洁教育的重要抓手,同步签订“廉洁从政”承诺书,把稳干部成长“方向盘”,系牢干部廉洁“安全带”,真正做到提醒在前、教育在先。

考试问廉。组织廉政知识测试,测试的成绩存入个人廉政档案。通过“以考促学”“以考促廉”的方式,进一步增强党员干部的党纪观念和廉洁自律意识,真正让党员干部牢牢记“红线”,守住“底线”,提高拒腐防变能力。

围桌话廉。定期开展“围桌话清廉”主题座谈会,发挥“清风茶室”阵地作用,既有警示教育又有心理辅导,既有座谈交流又有领导授课,让年轻干部在温馨环境中得到警示、受到教育、感到关爱。

基地醒廉。参观廉政教育基地,通过重温入党誓词、听取反面典型案例、忏悔心理剖析等多种形式,引导每一位青年干部筑思想之坝于心中,将党的宗旨践行于身,深刻认识到腐败的危害性,吸取教训,入脑入心。

观影思廉。组织观看警示教育片,结合近年来违规违纪典型案例,以案释德、以案释纪、以案释法,用身边人身边事警醒“四新人员”杜绝侥幸心理,摒弃特权思想,知敬畏、存戒惧、守底线。

普及急救知识 提高救护能力

近日,无棣县党外知识分子联谊会无棣县人民医院分会组织部分会员,来到西小王镇王管村,为干部群众普及急救知识,现场讲解示范基本救护方法和技巧。



活动现场,医护人员通过现场模拟急救场景等方式,进一步增强干部群众急救意识,提高救护能力,让“人人学急救、急救为人人”这一理念更加深入人心。

(滨州日报/滨州网通讯员 蒋惠庆 摄影)

台子镇城乡公益岗安置263名群众就业

解决困难群众就业难题的同时,为全镇各项工作的开展凝聚了力量

在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 王立文 郭秀美 报道)“咱们台子镇的环境真是越来越好了,工作起来真是神清气爽。”身穿红马甲的巡河员李爱凤说。她正在沿河两岸进行排查,认真查看河面是否有漂浮物、水体是否正常、两岸是否有排污倾倒现象等,并随手将河道、草丛里的垃圾进行清理。同时,她还积极向路人宣传水资源保护、河长制等知识。

愿以偿。”李爱凤凭借自己对工作的耐心、细心、责任心,很快适应了这份工作,还为家庭增加了收入,她感到非常自豪,更对生活重新树立了信心。“这份工作不需要出多大力气,但是要求有高度责任感,方方面面都要兼顾,在工作的同时更锻炼了身心。”李爱凤高兴地说。

据了解,台子镇目前共有263名城乡公益岗人员,其中残疾人24名,为充分挖掘他们的自身价值,给予他们更多的关怀和帮助,台子镇人社所联合培训机构,每年定期开展4期专业培训,涵盖公共管理、健康管理、家庭保洁等方面,在提升他们个人综合素质的同时,让他们掌握一技之长。除此之外,该所还持续加大对乡村公益岗人员的日常监管力度,通过不定期督岗,确保岗位人员的出勤率和工作质量,严禁空岗、替岗等现象发生。

“公益性岗位关系到千家万户、民生冷暖,是帮助困难群众增收、强技能的民生工程。开发设置公益性岗位,让群众就近就地通过力所能及的劳动致富增收,是一件惠民利民的好事。下一步,台子镇将在科学规范管理的基础上,积极探索开发新岗位,高质量做好人员储备,推动城乡公益性岗位事业良性循环,切实把民生好事办实、实事办好,不断提升群众的获得感、幸福感。”台子镇党委书记康与泉表示。

据介绍,刘庆莲还是一位热心肠的人,更愿意将自己的爱心、耐心倾注于工作当中,“韩大娘腿脚不好,我得去看看能帮上啥忙不能”“那个小姜自己在家,我去看看能吃上饭不、大门关好了没有”……她对全村各家各户的情况了如指掌,并尽己所能帮助大家。她说:“我想通过我的一点行动来帮助大伙伙,能为村里做点事儿,我非常开心。”

像李爱凤这样的公益巡河员,台子镇共有11名。2022年以来,台子镇安置上岗240名乡村公益岗和23名城镇公益岗人员,他们身兼数职,活跃在全镇巡河排查、毒株踏查、消防安全、卫生保洁、治贫联防、政策宣传、公共服务等各个领域,他们坚持“以群众需求为导向,以群众满意为目标”的工作原则,充分发挥人熟、地熟、情况熟的优势,尽己所能,用真心实干筑牢台子镇和谐稳定发展的“铜墙铁壁”。

深化文明村镇创建

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 丁培乾 李磊 报道)4月27日,家住沾化区滨海镇何郛村的李香兰老人迎来百岁寿辰。为表达对老人的祝福和关怀,滨海镇副镇长王芳与新时代文明实践志愿者带着生日蛋糕、美丽鲜花来到老人家中,为百岁老人祝寿庆生。

国有资产处置公告

受有关单位委托,我中心定于2023年5月16日上午10时起在滨州公共资源产权(要素)交易大厅(http://jypt.bzggzjy.com/JingJiaMidBoot/html/cqbiaodiliist.html)以网络动态报价方式公开处置:1.酒;2.购物卡;3.手表;4.金条等黄金物品。自由报价期:自2023年5月6日10时起,限时报价期:自2023年5月16日10时起。

符合竞买方资格要求(详情参见交易大厅)的竞买申请人须提前注册登录滨州公共资源产权(要素)交易大厅提交竞买申请,自动获取账号并按要求足额缴纳竞买保证金。竞买保证金到账截止时间:2023年5月15日16时(以银行到账时间为准)。本次公告所涉及资产只接受网上竞买申请,通过网上银行或手机银行即时到账(竞买申请人名称和交款方名称须一致)。